

**За большевистские  
темы**

Орган Полевского района ВКП(б) и райисполкома

VI год издания

4

апреля 1936 г.

суббота

43 (537)

цена 5 коп.

На партийные темы

**Два коммуниста**

С самого начала партия Ленина—Сталина требовала от каждого своего члена строгого выполнения своих обязанностей. Обязанности коммуниста четко записаны в параграфе втором устава партии.

Член партии обязан:

а) соблюдать строжайшую партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов;

б) неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам.

От того как выполняют коммунисты эти указания большевистского устава зависит успешное выполнение задач, стоящих перед каждой партийной организацией, «ибо наша партия сильна активной деятельностью, самоотверженностью всей партии в целом, каждого большевика в отдельности» (Л. М. Каганович).

В Поддвевской партийной группе есть два коммуниста: Пастухов С. А. и Канавина В. А. По разному эти два коммуниста относятся к выполнению партийного устава. 16 марта на собрании партгруппы слушался отчет кандидата партии Пастухова С. А. Самоотчет обнаружил, что Пастухов совершенно над собой не работает, газет не читает, не знает устава партии, хотя устав партии и носит в кармане. Партгруппа обязала Пастухова больше работать над собой и он дал слово, что ис-

полнит все недочеты. Для помощи ему прикрепили коммуниста парторга Баганеву. Кажется созданы все условия, чтобы Пастухов мог повысить свой политический уровень, но он не использовал созданных ему партгруппой условий для учебы. 25 марта партгруппа снова проверила как Пастухов выполняет свои обещания. Оказалось, что он своего слова не выполнил, заявив на собрании: «учиться времени нет». Посмотрим в самом ли деле для учебы у него не находится, времени оказывается время для учебы есть. Сам Пастухов живет неплохо, имеет дом, корову, получает приличный оклад 300 рублей, находит время пировать, а учиться никак не выберет или вернее не хочет выбрать.

Устав партии—незыблемая основа внутренней жизни партии. Член партии не может быть вожаком, организатором масс, если он сам не знает программы партии, ее важнейших решений, это Пастухов должен твердо усвоить, а партгруппа должна также твердо ему об этом напомнить.

Совсем другую противоположность представляет коммунистка Канавина В. А., она немолодая—ей 69 лет, но она работает не покладая рук. Тов. Канавина прикреплена к участку как член совета и ее участок идет впереди по всем видам работы, за что Канавина премирована. Тов. Канавина систематически читает газеты и журналы, учится также неплохо. Кандидату партии Пастухову С. А. надо взять пример с Канавиной, как нужно оправдывать авангардную роль коммуниста. Б. А. П.

**Улучшить дело животноводства в колхозе**

„Рост городов, рост технических культур, общий рост народонаселения, жилищная жизнь—все это ведет к росту потребности в мясе, в жирах. Необходимо стало быть иметь хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота мелкого и крупного для того, чтобы иметь возможность

удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах“.

Эти мудрые слова, сказанные любимым Сталиным на совещании стахановцев-комбайнеров и комбайнерок, целиком и полностью относятся ко всем работникам животноводства, призывающие еще больше улучшить свое дело. С энтузиазмом подхвачены слова вождя передовыми животноводцами страны. Кто следит за газетами, тот может видеть, как быстро, ежедневно растут стахановцы животноводства, доярки, свиноводы и др.

Но вот хуже дело обстоит в нашем Кургановском колхозе „Красный пахарь“. Зав. МТФ Бабин К. В. до сего времени не уяснил всех важнейших задач, поставленных работниками животноводства, особенно перед руководителями.

Несмотря на то, что Бабин хорошо знает ведение дела животноводства, прошел курсы, имеет практику, но не применяет и не желает применять их на деле, рвачески безответственно относится ко всему.

Вместо работы он пьянствует, в марте три дня не выходил на работу, ферма остается без животноводства, в результате не выполняются государственные поставки по молоку, мясу. Бабин не заботится о подготовке скота к весенним работам, не учитывает сколько нужно будет кормов на 36—37 год, чтобы включить в план посева кормовых культур.

Правление колхоза должно немедленно позаботиться о состоянии работы МТФ под заведыванием Бабина.

Надо вплотную заняться улучшением всей работы фермы колхоза и выполнять решения партии, правительства и указания т. Сталина о подеме животноводства. СВОЙ.

Зенкова М.

**Почему нет  
стахановцев?**

В первой половине марта аппаратура в магниевом цехе была не загрязнена и рабочие цеха при норме пропускания через фильтр 4 монжуса (напорный бак) нафилтровки вывали 90-100 сантиметров раствора кристаллического магния. Сейчас же, при загрязненной аппаратуре, пропуская в день, не менее 15 монжусов мы нафилтровка вывалим только 50—70 сантиметров раствора.

Выпарители также грязные. При чистых выпарителях один рабочий выгружал полтора и два кристаллизатора, а сейчас рабочему приходится один кристаллизатор за 5 часов, а остальные 3 часа смены затрачивает на перетаскивание грязи из кристаллизатора на перепарку.

Обыкновенно на выпаривание требуется восемь часов, у нас же выпаритель стоял под загрузкой целую декаду (с 15 по 24 марта), потому, что в нем оба змеевика были худые. Мы, рабочие, не раз предупреждали заведующего цехом Соловьева и требовали отремонтировать этот выпаритель, но он всегда отделывается фразами: „а черт вас знает...“ и этим отойдет.

19 марта у нас не было сырья магнетита, мы подчищали грязь по цеху. За это время нужно было почистить аппаратуру (монжуса, выпаритель, отстойники, сборную яму щелохов) и этим бы мы повысили продуктивность рабочего. При такой-же аппаратуре, стахановский метод работы в нашем цехе срывается.

МАГНИЙ.

**Кургановский колхоз  
к севу не готов**

В основном колхоз должен уже быть готов к весне, а в нашем колхозе „Красный пахарь“ не сделано и главного: сельхозинвентарь не весь отремонтирован, сбруя приходит в негодность, а нового не приобретается, малое количество навоза вывезено на поля, другого удобрения нет и никто не заботится о сборе золь и др. Зяблевой вспашки проведено только 130 га.

Ни один колхозник не знает где он будет работать весной, какие машины, тягловая сила будут при-

реплены к нему. Не поставлена на подкорм и отдых тягловая сила и в заключении всего не проводится агротех-учебы, а правление колхоза, сам председатель, а также и руководители РайЗО, зная это положение, мер никаких к улучшению дела не принимают.

В третью стахановскую декаду колхоз должен поправить все упущенное и к весне прийти подготовленным.

Зенкова М.

**Работать во много раз лучше чем раньше**

Проработывая вопрос о проведении третьей стахановской декады по колхозам, хотя и с большим опозданием (председатель колхоза т. Привалов был в отъезде в Свердловске), мы, работники молочно-товарной фермы колхоза „Трудовик“ Поддвевского с-совета, берем на себя обязательство работать в эту декаду во много раз лучше, чем работали раньше и всю работу развернуть на основе методов соц-соревнования.

Конкретно обязуемся:

Повысить упитанность всего поголовья скота до оценки хорошо. Довести удойность от каждой коровы до десяти литров в сутки.

Повысить упитанность телят, доведя ее до оценки отлично и не допускать ни одного случая падежа телят по причине телатнид.

В борьбе за лучшую упитанность скота, повышение удоя развернуть между работниками фермы социалистическое соревнование, заключив индивидуальные договора.

Полностью и без перебоев в весеннюю распутицу обеспечить скот кормом. По взятым обязательствам вызываем на социалистическое соревнование работников фермы колхоза им. Ильича (Полевского п-совета).

— Я, ветсанитар фермы Бараксин, беру обязательство ликвидировать

**Тов. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ****О стахановском движении в апреле**

Ко дню 1 мая предприятия и стройки тяжелой промышленности должны прийти с новыми стахановскими победами не только отдельных рабочих, но и по производственным результатам в целом.

Считаю совершенно необходимым провести в апреле по всем отраслям тяжелой промышленности стахановскую проверку-соревнование на лучшую подготовленность к переходу на постоянную и систематическую стахановскую работу, на лучшую реализацию решений отраслевых конференций. Это соревнование необходимо превратить в практическую учебу предприятий и строек для постоянной работы по-стахановски.

Обращаю особенное внимание на все еще неудовлетворительную организацию стахановского движения в нефтяной и медной промышленности, хотя в нефтяной и меднорудной промышленности как будто бы есть уже некоторые признаки начавшегося улучшения. Работники этих отраслей должны особенно энергично организовать работу для того, чтобы с честью прийти к 1 мая.

В угольной промышленности и, особенно, в Донбассе, явившемся в прошлом году застрельщиком стахановского движения, наблюдаются явные попытки смазать его дальнейший разворот. Угольщики явно начинают отставать от общего движения. Работники угольной промышленности обязаны положить конец этому отставанию и занять к 1 мая подобающее им почетное место.

Предприятия и стройки, вся армия тяжелой промышленности, подняв в апреле стахановское движение на новую, более высокую ступень, должны встретить международный праздник труда новыми производственными достижениями, новыми победами.

С. ОРДЖОНИКИДЗЕ.  
(„Уральский рабочий“).

**По-стахановски проведем сев**

В ответ на призыв любимого вождя т. Сталина на борьбу за производство 7—8 миллиардов пудов зерна в ближайшие 3-4 года, в ответ на обращение передовиков урожайности за получение в нынешний год высоких урожаев, наш колхоз „Красный Урал № 1“ (Косой Брод) решил провести эту большевистскую весну по-стахановски, а для этого надо хорошо подготовиться.

Колхозники с честью выполняют свое решение, не останавливаясь перед трудностями.

Сельхозинвентарь отремонтировали (плуги, сеялки, культиваторы, бороны и т.д.), вновь сделано 15 борон, исправлены парники, добавлено еще для парниковых рам стекла. Полностью засыпаны семена, обменены на лучшие, сейчас снова их сортируем через триер, производим сухое протравливание семян пшеницы. Также готовы огородные и парниковые семена.

Полностью навозено навоза в парники, в огороды—300 возов, большое количество навоза вывозится на поля, женщины выполняют свое обязательство по сбору золь. Удобрим землю так, чтобы получить больше урожая.

По всем отраслям весенних ра-

**Мы хотим культурно жить**

Никакого культурного развлечения не знают колхозники Кургановского колхоза „Красный пахарь“: кончат рабочий день и все, а если у кого есть желание почитать газеты, художественной литературы, послушать радио, то ничего подобного найти в колхозе нельзя.

Мы просим через районную газету председателя колхоза Бабина и правление обратить внимание на требование колхозников, организовать красный уголок, где бы можно было послушать радио, найти свежую литературу и вообще, культурно, полезно отдохнуть.

Бузакова П. Я.

бот колхозники разбиты на бригады.

На общем собрании проработали план посевов—приняли полностью. Для посевной на питание колхоз имеет более 2 тонн гороха, 5 центнеров пшеницы, 900 кг. ячменя, на мясо откармливается бык, имеем соленую капусту.

Силами женщин-колхозниц приведены в порядок детские ясли (выбелили на 2 раза, вымыли), осталось добавить игрушек для детей, есть для яслей часть продуктов. Подготовив во время ясли, женщины освобождают себя для посевной, они уже постановили—всем выйти на закладку парников.

Но есть среди нас такие, которые испугались трудностей и, находя всевозможные причины, заявляют об уходе из колхоза в тот момент, когда наступает самое ответственное, горячее время—это Зюев Ф. Г., Ловыгин А., Волков.

Но неуверенность, дезертирство людей, недостойных носить звание колхозников, не испугало никого, а еще больше заставило сплотиться, лучше работать, исправлять имеющиеся еще недостатки и упорно выполнять решения партии и правительства.

Пред. колхоза Пальцев.



## Скучно проводят выходные дни лесорубы

22 марта—выходной день на Мраморском лесоучастке.

В бараках жарко, даже душно, некоторые рабочие-лесорубы еще спят в верхней одежде на грязном матраце, другие пьют чай, группа рабочих сидит в углу, беседуя между собой, а один уже давно на гармошке тянет скучную однотонную мелодию.

Иные заходят в красный уголок, а там пыль на столах, лавках, сор на полу, без вкуса прибиты на стенах разные плакаты, портреты—не уютно и быть тут совсем не хочется, но делать нечего; по несколько раз лесорубы перевертывают старые газеты, а свежие принесут только вечером, а может забудут и совсем.

Иногда вечером соберется группа рабочих, попляшут под расстроенную гармошку „русского“ и опять повторится старое.

В красном уголке были балалайка, гитара, но их унесли по домам служащие из конторы.

Так скучно, бескультурно проходит длинным выходной день в бараках лесорубов на Мраморском лесоучастке, а культурного развлечения никакого нет.

Нет и культурно-массовой работы в бараках. Профорг участка Семенихин ежедневно бесцельно проходит по баракам рабочих, иной раз занесет газеты и все. А когда у лесорубов свободен весь выходной день, они хотят почитать, в красном уголке не находят ни свежих газет, ни литературы, правда лежат на столе в беспорядке брошюры 1929—30 годов, уставшие, отжившие.

О беседах, лекциях, громких читках, что-либо полезного, интересного нечего и думать.

Одно просветление на участке—это были посланы ликбезники, которые выявили неграмотных, малограмотных, организовали две группы, начали заниматься, но и это просветление стало темнеть. Посещаемость плохая, а профорг

не помогает, не принимает мер с непосещаемыми, несмотря на то, что ему подавали неоднократно списки прогульщиков.

Некогда всем этим заниматься, все „организовать“ профоргу Семенихину, у него и так „работы много“. „Ведь я не освобожденный“, — отвечает Семенихин.

А рабочие проявляют большой интерес к литературе, чтке газет и т. д., но запросы их, интересы учитывать не хотят.

Профсоюзная организация Мраморского участка, под руководством Семенихина, забыла о том, что волхозник, рабочий теперь уже не тот, что был раньше. Он вырос, выросли и политические и культурные запросы его и перестройка работы профсоюза на участке необходима.

Необходимо парткому ЛПХ (Бахарев) и райлесработному (Зув) проверять и следить как работают профорги на участках.

Л. Смирнова.

## „За других план выполнять не буду“

Комсорга д. Раскуихи Шалоумова Дмитрия Ивановича пред. колхоза Топорков несколько раз вызывал в правление и разговаривал с ним, чтобы Шалоумов выходил работать на лесозаготовки, но Шалоумов дает один ответ: „я за других план выполнять не буду“. Спрашивается: кто другие? Другие, как и он, Шалоумов, такие же члены колхоза. Объемное задание по лесу дано в целом на колхоз, а Шалоумов, как член колхоза, не выполняет волю правления, не выполняет и решения собрания рабочих на лесозаготовках, в котором раскуишенские колхозники, работающие на Мраморском лесоучастке, прямо записали „деорганиза-

торов, саботажников лесозаготовок привлекать к ответу“. По-моему это постановление Шалоумова тоже касается. Работал в лесу Шалоумов конвозчиком, лошадь, на которой он работал, истощала. В этом виноват только Шалоумов, так как он за ней плохо ухаживал. Теперь его посылают работать в лес пешком, но он категорически отказывается.

Вместо того, чтобы давать пример дисциплинированности несоюзной молодежи, Шалоумов занимается болтовней и сам размяк, испугался трудностей. Такое поведение Шалоумова не достойно звания комсомольца.

М. К.

## Кому платить за радио?

В Косом Броду 71 радиоточка и ни один из абонентодержателей в течении 2 месяцев, а некоторые и больше, не платили деньги за радио.

Ежедневно в совет приходят, предлагая принять деньги, но все отказываются и секретарь, предсе-

датель и другие, а время идет, долг копится и винить будут, как и всегда, абонентодержателей, да и труднее будет платить сразу за несколько месяцев.

Мы просим радиоузел в ближайшие же дни поправить это дело.

Слушатели.

## О столовой райтеатра

Столовая Полевского райтеатра работает бузучетно. Дирекция театра даже не интересуется тем, как и куда расходуются средства.

За это говорят такие безобразия, что зав. столовой Насобина работает вот уже 8 месяцев, а работу никто ни разу не контролировал.

Насобина, имея под отчетные средства—производит закупку для столовой продуктов, счета на которые никем не проверяются. Не мешало-бы дирекции театра работу столовой проверить.

Камень.

## В дороге

Если бы нам с вами, товарищ читатель, пришлось в старое парское время из Полевского съездить в город Свердловск (в то время Екатеринбург), мы затратили бы не меньше двух-трех суток.

Жуткое было времячко. Чтобы побывать в городе, нужно было протопать целых тридцать шесть верст до ближайшей, в то время, железнодорожной станции Мраморской (считая оба конца).

С большим удовлетворением встречали мы, в свое время, открытые ж. д. станции Сысерть, находящейся от нашего поселка всего в восьми километрах.

Еще большая забота о нас была проявлена нашей советской властью когда мы в первый раз поехали по заводской ветке и на деле увидели сокращение долгих тридцати шести верст до нуля.

Правда, сначала была лишь всего на-всего одна теплушка, но а

это в прошлом.

Сейчас мы имеем три, хорошо оборудованные, первоклассные пассажирские вагоны и, выехав в восемь часов утра из Полевского, в 12 уже в Свердловске. До восьми часов вечера прекрасно успеем сделать все свои дела и в 11 часов мы уже дома, в Полевском.

Хорошо ехать из Свердловска домой, путь кажется коротким и уютным, в вагоне люди веселые, масса разговоров, смеха. Почти все пассажиры везут покупки, обновы себе и родным.

Ездившие в Свердловск стахановцы возвращаются с дорогими покупками: один купил себе баян за 2500 рублей, другой везет велосипед, патефон, третий купил (недорогой) костюм за 1100 рублей, хорошенное пальто жене и т. д.

Точно по расписанию, в 10 часов вечера, поезд уже отцепил заводские вагоны на ст. Сысерть.

## Редакции

### „За большевистские темпы“

Ответ на заметку, помещенную в № 32 от 12 марта „Строители не подготовились“ сообщаем следующее:

В акте обследования строительства Северского металлургического завода представитель промбанка т. Гляденев дает заключение. Перевыполнение плана строительства объясняется тем, что титульный список на 1-й квартал был снесен предварительный. Поэтому заводу не понятно, почему в помещенной заметке все эти затраты Гляденев считает веплановыми.

9 марта 1936 года заводом получен титульный список, в котором включены все объекты, на которые произведены затраты в январе и феврале месяце т. г.

В части удорожания строительства в 1935 году сообщаем, что при объеме затрат 1154 тыс. руб. перерасход в абсолютной сумме выразился 8 тыс. руб., что составляет 0,69 проц. к произведенным затратам.

Директор завода Вильнерга

### Вслед за письмом

По заметке, помещенной в № 32 от 12 марта под заголовком „Техническая опшибка“ и неопубликованной заметке под заголовком „Жалобы клиентуры игнорируются“ Полевской райадротдел сообщил, что факты, указанные в заметках, подтвердились, кроме того выявлено еще ряд недочетов в работе ап-

Остается еще 30-40 минут в пути и вы уже дома. Веселая встреча родных, а там-хорошо выснавшись, на завод, в станку, за привычную любимую работу.

Но иногда бывает и иначе. Например: 18 марта, вместо 10 часов вечера заводской паровоз в пассажирским вагоном был подан в 4 часа утра. Измученные бессонной ночью, проклятая барахольные распорядки администрации ж. д. цеха, пассажиры в количестве около 200 человек, в большинстве рабочие Полевского и Северского заводов, расходились по домам, с риском опоздать на работу.

Только из-за одного бюрократа 200 человек должны работать день уставшие и разбитые бессонной ночью и безусловно производительность их труда будет ниже обычной. Имя этого бюрократа Стекольников—начальник ж. д. цеха Бриолитового завода. Конда.

## За рубежом

### Обмен ратификационными грамотами франко-советского договора о взаимной помощи

Париж, 27 марта.

Сегодня около шестнадцати часов (по парижскому времени) народный комиссар по иностранным делам тов. Литвинов и министр иностранных дел Франции Фланден в присутствии полпреда СССР во Франции тов. Потемкина произвели обмен ратификационными грамотами франко-советского договора о взаимной помощи, подписанного 2 мая 1935 г. Этим актом окончательно узаконивается вступление договора в силу с сегодняшнего дня.

После обмена ратификационными грамотами состоялась беседа между тов. Литвиновым, министром Фланденом и товарищем Потемкиным. Вслед за тем тов. Литвинов в сопровождении тов. Потемкина посетил генерального секретаря французского министерства иностранных дел Леже.

Около 19 часов тов. Литвинов в сопровождении тов. Потемкина был принят главой правительства Сарро.

(„Уральский рабочий“).

## Издевательства над ребенком

22-го марта в северском клубе показательным процессом разбиралось дело по обвинению Карфидовой А. Ф. в избиении 12-летнего сына.

Митя Карфидов—ученик 4-го класса, интересовался изучением техники: сам сделал рубанок, аэроплан и другие вещи. Мать этого недопонимала и если он насорит, она его избивала резиновой трубкой. Мало этого, 3-го февраля Карфидова, придя с работы, увидела на полу сор и окурки папиросы, который бросил проходящий к Мите товарищ. Она принесла топор и закричала: „я сейчас тебе отрублю голову“ и крикнула Мите, чтобы он закрыл ставни.

Видя озверевшую мать с топором, мальчик испугался, закрыл ставни

и убежал к соседке Петуховой. Карфидова, увидев Митю у Петуховой на печке, стащила, перебрисала через плечо и в одних носках при 30 градусном морозе потащила домой.

Также Карфидова по-зверски воспитывала и старшего сына Иосифа, избивала его той же резиновой трубкой и был случай, когда она хотела его задавить, но он сбежал из дома.

Иосиф на суде заявил, что: это была не мать, а зверь и что несколько раз спасал Митю от ее побоев.

Установив виновность Карфидовой, суд присудил ее к полугоду тюрьмы лишения свободы.

Нарсудья Смирнова.

## Может ли она быть сельским общественным судьей?

Сельским общественным судьей до сего времени был десятник золотучастка Шахмин М. П. и с этой работой он хорошо справлялся. Но по его личной просьбе президиум с-совета освободил его от этой нагрузки и сельским общественным судьей назначили бывшего письмоносца Бабинину М. А.

А Бабина в 36 году за халатное отношение была снята с работы письмоносца, авторитета в селе не имеет.

Может ли она нести такую ответственную нагрузку? Правильно ли сделал президиум Кургановского сельсовета?

## Постановление

Президиума Полевского райисполкома от 25 марта 1936 года „О снятии карантина с Полевского района и базы „Заготскот“ участка Кенчурка“

Ввиду того, что после осмотра поголовья крупно-рогатого скота по всему району заболеваний с подзрещем на ящур не оказалось,

президиум Полевского райисполкома постановляет:

1. Карантин снять и район считать благополучным по ящуре.
2. С поселка Кенчурка карантин снять, но вывоз грубых кормов запретить в течении 3-х месяцев со дня наложения карантина.

Райздравотделом приняты меры к изжитию подобных явлений.

Пред. райисполкома  
К. Завьялов.  
Отв. секретарь РИК'а  
Н. Плотников.

Ответственный редактор В. СПЕШКОВ.

## Объявления

С-хозкомбинату им. Кирова требуются счетоводы: 1 расчетчик и 1 материальный. Оплата труда по соглашению, квартиры бесплатно. Станция Мраморская. ДИРЕКЦИЯ.

Золотопродснаб срочно требуется машинистка. Обращаться по адресу: Ленина 24.

Золотопродснаб.

Желающие приобрести абонементы на 6-ть спектаклей, по цене: 1-й пояс—21 р. 70 к., 2-й пояс—16 р. 90 к., 3-й пояс—12 р. 10 к., 4-й пояс—7 р. 30 к. Могут обращаться в райтеатр с 10 час. утра до 3-х часов дня.

Продажа абонементов производится за наличный расчет.

ДИРЕКЦИЯ

ОРС Полевского ЛПХ доводит до сведения рабочих и служащих, работающих в ОРСе в период 1935 г., подписавшихся на заем выпуска 3-го года 2-й 5-ки, подучите таковые, в случае неполучения в 20 апреля 1936 года облигации будут сданы на ответственное хранение в Полевскую райсберкасса.

Комиссия—Пастухов.

Утеряны: Проф-билет №0146609 выд. союзом просвещенцев на имя Баженова В. А. Военный билет выд. Тюляковским с-советом Кунашавского района на имя Галиулина Ф. Считать недействительными.